

БИБЛИОТЕКА ИМПЕРАТОРСКОГО УНИВЕРСИТЕТА
15 МАЯ 1901
НОВОСТИ СТАНДАРТНЫХ УНИВЕРСИТЕТСКИХ ГИМНАЗИЙ

ОДЕССКІЯ НОВОСТИ

ГАЗЕТА ПОЛИТИЧЕСКАЯ, ЛИТЕРАТУРНАЯ, НАУЧНАЯ, ОБЩЕСТВЕННАЯ И КОММЕРЧЕСКАЯ.

Отдѣльные № № „ВЕЧЕРНЯГО ПРИЛОЖЕНИЯ“
2 к. „Одесскихъ Новостей“ **2 к.**

въ конторѣ и у разносчиковъ

ПРОДАЮТСЯ ПО 2 коп. за экз.

Городской Театръ.

Въ среду, 16-го мая 1901 г., бенефис артистки с.-петербургскаго Императорскихъ театровъ **Омытъ**, ком. въ 3 д., Владыкина. исп. въ Стрѣльской, пр. буд.: „Омытъ“, роли: Чемериньша, заслуженный артистъ В. Н. Давыдовъ, Аны Егоровны въ Стрѣльской, II, СТРАНИЦА РОМАНА, этюдъ въ 1 д., соч. Берникова, III, ГОРДИЧКА ПИСЬМА, ком. въ 1 д., II, Г. Гайдича. Участие: ж.ж. Стрѣльская, Морева, Домашева, Лилия, Орлова, Арбатова, гг. Давыдовъ, Ридаль, Михайловъ, Хворостова, Головьева, Плотниковъ. Порядок спектакля: 1) „Гордичка письма“; 2) „Омытъ“; 3) „Странница романа“. Въ четв., 17-го мая, „Потомки душ“ (История боярьиши Пытова), въ 4 д., соч. В. О. Трахтенберга, „Роновой любви“, ком. въ 1 дѣйств., II, II, I.

2236—1

Ресторанъ „ВИКТОРИЯ“.

Ежедневно вокально-музыкальные вечера
вновь приглашенніи русско-пѣганскої малороссійской капеллы, подъ
управлѣніемъ Я. Тонского

участіемъ приѣзжаго изъ Берлина

ТЕРЦЕТА

9935—1

ЧЕ-СУ-ЧА

ПОЛУЧЕНА

Д. Якули.

д. Баржанского, Ришельевская, 14.
2468—1

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЙ РАСПОРЯЖЕНИЯ.

ВЫСОЧАЙШИЙ РЕСКРИПТЪ.

даній на имя почетного попечителя глуховской гимназии и рѣльской прогимназии, почетного мирового судьи Глуховскаго уѣзда, почетного члена курского и кievскаго губернскихъ по-попечительствъ дѣтскихъ приютовъ, по-живленіюго попечителя кievской безплатной Имени Цесаревича Николая больницы для чернорабочихъ, тайского со-вѣтника Терещенко.

Николай Артемьевичъ. До свѣтлѣйшаго Моге доведено обѣ исполненіемъ пятидесятилѣтіи вашей дѣятельности, снискавшей вами общее уваженіе и содѣяніе. Не щадя личныхъ трудовъ, вы отъ избытка своего вложили свыше трехъ міліоновъ рублей въ святое дѣло созиданіе Божіихъ храмовъ и учрежденіе училищъ, больницъ и приютовъ.

Въ изыяніеніе Монаршаго вниманія къ полузвѣковымъ, выдающимся человѣкобибліямъ подвигамъ вашимъ по-жалованію вѣстъ кавалеромъ Императорскаго и Царскаго ордена Бѣлого Орла, пребываю къ вамъ благосклонный.

На подлинномъ Собственномъ Его Императорскаго Величества рукою подписано:

„НИКОЛАЙ“.

Въ Царскомъ Селѣ,
1 мая 1901 года.

(Пр. В.).

ПО ВОЕННОМУ ВѢДОМСТВУ.

Мая 9-го дня, въ Царскомъ селѣ. НАЗНАЧАЕТСЯ кандидатъ на военно-судебные должности при кавказскомъ военно-окружномъ судѣ капитанъ Рудаковъ помощникомъ военного прокурора одесскаго военно-окружного суда.

ОПРЕДЕЛЯЕТСЯ въ службу, по запасу арміи, состоящей въ запасѣ армейской пѣхоты и на учетѣ по одесскому уѣзду подпоручикъ Джаванъ—въ 208-й очковскій резервный батальонъ.

ПЕРЕВОДИТСЯ: по артилеріи 34-й артилерійской бригады штабсъ-капитанъ Корниловъ и чѣ—въ 33-ю артилерійскую бригаду.

ПРОИЗВОДИТСЯ по кавалеріи, по-стоянныи членъ кавалерійской ремонтной комиссіи елизаветградскаго района, числящейся по армейской кавалеріи и полковнику Гринфельдеръ—въ генераль-майоры, съ увольненіемъ отъ службы съ мундиромъ и съ пенсіею.

ТЕЛЕГРАММЫ
„Одесскихъ Новостей“

Отъ „Российск. Телегр. Агентства“

14-го (27-го) мая.

ПЕТЕРБУРГЪ. Опубликованья Высочайшии рескрипти члену государственного совета статс-секретарю Полководцу по случаю 50-лѣтія службы.

Опубликованья Высочайшая грамота члену государственного совета товарищу государственному контролеру Иващенко съ пожалованіемъ бриллиантовыхъ знаковъ ордена Александра Невскаго.

НОВО. Состоялось торжество перенесенія чудотворной, одинаково чистой православными и католиками, иконой Богородицей Матери изъ Мозайскаго монастыря въ Ковну.

КАЗАНЬ. Въ присутствіи губернатора и членовъ попечительского комитета совершина

ЛОНДОНЪ. „Daily Mail“ передаютъ изъ Парижа, что Франція сильно поддерживаетъ русское предложение о китайскомъ займе.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ. Адмиралъ Брилевъ, возвращающійся изъ Россіи, былъ принятъ въ аудіенціи вмѣстѣ съ г. Щербачевымъ.

БЕРЛИНЪ. Графъ Вальдерзе сообщаетъ изъ Пекина: „Русская консульская донесенія вѣсі ходятся о томъ, что Тунь-Фу Синъ находится съ небольшими силами въ провинціи Кансу, где за нихъ зорко слѣдятъ, а Тунь съ десятю сопровождающими его лицами находятся въ Монголіи, где населеніе спокойно,—что совпадаетъ съ моими сѣвѣніями.“

МАДРИДЪ. Министерскіе избратели въ сенатѣ получили сильное большинство, предвидится избрание 120 сенаторовъ министерской партии и 30 оппозиціи.

ПЕКИНЪ. Военными частями различныхъ пачцій, повидимому, придерживаются мнѣнія, что окончательное разрешеніе китайского вопроса уже близко; по крайней мѣрѣ всѣ дѣлаются уже приготовленіемъ къ предстоящей въ самомъ ближайшемъ будущемъ очисткѣ Пекина отъ войскъ. Британскіи военные суда получили приказъ держаться на позиціи.

Вальдерзе думаетъ выѣхать въ половинѣ іюня. Китайскій императоръ отдалъ приказъ приготовить дворцы къ прибытию двора, что послѣдуетъ немедленно по удаленіи иностранныхъ войскъ.

ПЕКИНЪ. Вальдерзе принципіально согласился съ слѣдующими предложеніями Ких-Хунь-Чаянъ: 1) очистить Пекинъ, когда дворъ отправится въ обратный путь въ Пекинъ; 2) позволить китайской военной полиціи постепенно занять округа близъ Пекина; 3) позволить, чтобы 3000 паджемъ войскъ Юань-Шикая пришли въ Пекинъ, для поддержанія порядка послѣ удаленія иностранцевъ. Окончательное соглашеніе однако еще не достигнуто.

ШАНХАЙ. Китайская торговая компания получила предписаніе снова начать нагружку риса, приносимаго въ видѣ дани, для отправки его въ Тинцзинъ. Это признается первымъ признакомъ того, что предстоитъ возвращеніе императорскаго двора въ Пекинъ.

ГАВРЪ. Брошенный въ Вальдека-Русской национальностью Шарфѣ снарядъ попалъ въ супругу министра-президента, слегка разрывъ съ головой.

БРЕСТЬ-ЛИТОВСКЪ. Пожаромъ, бывшимъ 28 апреля, уничтожено 653 зданія, пострадали 493 дома-хозяева и около 20000 жильцовъ, оставшихся безъ кровы. Большинство изъ нихъ осталось безъ средствъ къ существованію. Убытокъ простирается до 7 миллионовъ руб. Комитетъ для оказанія помощи погорѣвшемъ просить опонентъ стедакціи газетъ обѣ этой бѣдствіи, прошу имъ открыть подписку по сбору по-жертвованій, которымъ адресовать на имя комитета.

И РОНШТАДТЪ. Насѣльники умершей домовладѣльцы Рукавишниковъ представили городскому управлению 80,000 руб. на дѣтскіе больницы, согласно духовному завѣщанію Рукавишниковой.

ХАБАРОВСКЪ. 11 мая во Владивостокѣ въ думскомъ залѣ состоялось чествование памяти по-щѣщія Владивостока 10 лѣтъ тому назадъ наслѣдникомъ Цесаревичемъ именѣ благополучно царствующимъ Государемъ Императоромъ. Утромъ въ саборѣ архіереемъ была отслужена молебенъ при громадномъ стеченіи народа. Постѣ всего состоялось торжественное засѣданіе въ думскомъ залѣ. Приглашеніе думы на засѣданіе прѣдѣли представители всѣхъ вѣдомствъ, торговли и промышленности. Всего было 350 человѣкъ приглашенныхъ. Залъ думы былъ раскошно декорированъ. Среди зала красовалась блюста Государа Императора, увѣранный свѣтами и гирляндами. Открыть засѣданіе, военный губернаторъ сказалъ рѣчь, въ коей выяснилъ величайшее значеніе для края по-щѣщія его Насѣльникомъ Престола и исторію разлагія края въ послѣднее десятилѣтіе. По окончаніи рѣчи губернатора была покрыта икона смоленскаго „Ура“ и троекратнымъ повтореніемъ гимна. Засѣданіе окончилось гимномъ, прошѣтымъ всѣмъ собраниемъ. Энтузиазмъ, проявленный въ собраний, соизволилъ по всему городу, который принялъ праздничный видъ. Везде въ городе былъ пѣсни и пѣсни.

КАЛПШАДТЪ. До 13 мая число заболевшихъ чумой было 608; изъ нихъ 308 умерли.

СОФІЯ. Контр-адмиралъ Брилевъ былъ начальникомъ русской средиземной эскадры, въ сопровождении русскаго военного атташе въ Константинополь Петрова, прибылъ сюда и завтра будетъ принять князь Калпшадтъ и находившіеся въ Морѣ гвардіи.

ЛОНДОНЪ. Какъ Китайчанъ телеграфируютъ изъ Преторіи, бури съ значительными силами 10 мая произвели нападеніе на обозъ между Вальдекомъ и Портсмутомъ на размѣрѣ трехъ четвертей на штатъ казахъ а) производимыхъ въ гавань городской управы расходовъ на градоначальство и казакъ на штатѣ 1887 г. въ суммѣ 846,678 р. и б) на по-щѣщія установлений съ содержаниемъ помѣщиковъ, на пожарную часть съ потребными зданіями отопленіемъ и освѣщениемъ въ размѣрѣ свыше миллиона рублей, а всего до 2 миллионовъ. Но полученнымъ „Нов. Вр.“ свѣдѣніемъ, государственный советъ по отношенію къ Москвѣ призналъ необходимымъ возбудить вопросъ о сокращеніи некоторыхъ обязательныхъ расходовъ города съ принятіемъ ихъ изъ счета казны въ томъ числѣ изъ содержания части городской позиціи.

БОЛГАРСКИЙ БЮДЖЕТЪ показываетъ 95 мил.

286 тыс. франковъ дохода, на 64 фран. болѣе противъ предположенныхъ расходовъ.

монія крещенія состоится со всей полнотой пышности во дворѣ королевы Маргариты, которая будетъ воспрѣята цѣлѣ. При рожденіи принца кровь всякой разы тѣтъ горючъ, въ которомъ она происходило, испрашивалась сѣбѣ часть быть воспрѣмнѣкомъ новорожденаго. Такъ было при рожденіи принца Ивана-литовскаго (теперь короля Виктора-Эмануила III), графа Туринскаго и др. Мундіальныи съветъ Рима, будетъ просить для своего города части быть вооруженіемъ королевскаго ребенка. Принцъ Просперо Колонна будетъ присутствовать въ качествѣ синода города Рима при составленіи официальнаго акта о рожденіи.

Здоровье Иосифа.

По послѣднимъ свѣдѣніямъ изъ Христіаніи, здоровье Иосифа улучшилось.

Продажа китайскихъ дѣвушекъ.

Калифорнійскій корреспондентъ „Times“ сообщаетъ, что на-дняхъ въ Сан-Франциско, въ кварталѣ, отведенномъ китайцамъ, были проданы съ публичныхъ торговъ 5 молодыхъ китайскихъ девушки. Торги эти происходили при большомъ стеченіи публики всѣхъ национальностей и безъ всякихъ вмѣшательствъ мѣстныхъ властей. Девушки были проданы за различные цѣны, начиная съ 1,000 и кончая 3,000 долларовъ. Всѣ они были куплены американцами, ходившими различными транспортными конторами.

ВНУТРЕННІЯ ИЗВѢСТІЯ.

изъ „Р. Вѣд.“ подтверждаютъ слухъ, что министръ финансовъ С. Ю. Витте совершилъ въ этомъ году поездку въ Мантану.

Объявленіе по войскамъ гвардіи въ Петербургскаго военного округа сообщаетъ, что доступъ въ Императорскій Танцізинъ съдѣ, по распоряженію министра Императорскаго Двора, воспрещенъ вѣсъ безъ исключения нижніихъ чиновъ, кроме юнкеровъ военныхъ училищъ.

изъ Въ „Пермск. Кр.“ напечатана слѣдующая телеграмма изъ г. Слободского: „Предсѣдатель уѣздной управы Шишкинъ продолжаетъ увольнять опытныхъ уѣздныхъ офиціалъ: уволены въ 24 часа статистикъ. Общество возмущается и недоумѣваетъ“.

изъ Газ. „Котлинъ“ получила изѣвѣстіе, что экспедиція на сѣверный полюс подъ руководствомъ ген. Макарова разрѣшила.

изъ Петербургскаго городскаго управляемъ възвужденіе вопросъ о принятіи въ размѣрѣ трехъ четвертей на штатъ казахъ а) производимыхъ въ гавань городской управы расходовъ на градоначальство и казакъ на штатѣ 1887 г. въ суммѣ 846,678 р. и б) на по-щѣщія установлений съ содержаниемъ помѣщиковъ, на пожарную часть съ потребными зданіями отопленіемъ и освѣщениемъ въ размѣрѣ свыше миллиона рублей, а всего до 2 миллионовъ. Но полученнымъ „Нов. Вр.“ свѣдѣніемъ, государственный советъ по отношенію къ Москвѣ призналъ необходимымъ возбудить вопросъ о сокращеніи некоторыхъ обязательныхъ расходовъ города съ принятіемъ ихъ изъ счета казны въ томъ числѣ изъ содержания части городской позиціи.

Царскій подарокъ.

Кремлевскаго синодальныи палата, где совершился чин мурохары, удостоена Царскими подаркомъ: ей было прислано 18 пудовъ чистаго серебра въ маленькии слиткахъ, въ вѣсъ 10 золотинокъ слитковъ. Серебро было предназначено для изготавления 18 новыхъ сосудовъ для мурохары, въ память по-щѣщія Государемъ палаты въ минувшемъ году. На каждомъ сосудѣ означено: „Благочестивый Самодержецъ Всероссійскій Николай II Александровичъ, при по-щѣщіи санката града Москвы, въ Страстную седмицу и Пасху 1900 г. удостоенъ Высочайшаго своего присутствія синодальную палату, где совершился мурохары, соизволилъ повелѣть устроить съей сосудъ изъ серебра“.</p

трапезу с Тарелкиным,— и как хорошо это было сказано г. Михайловым. Вообще сцена за трапезой—была лучшей сценой в исполнении артиста. Я не знаю, какъ сыграли эту роль г. Давыдовъ (на сколько мнѣ известно, она въ „Веселых Расплюевскихъ днѣхъ“ еще не выступала), быть можетъ, у него выдѣлилась бы болѣе ярко восторженность Расплюева, чѣмъ его самодовольство. Но—оставимъ въ сторонѣ сравненія — мнѣ г. Михайловъ показался стоянцемъ вполнѣ на высотѣ задачи.

Остальные артисты вѣсѣ играли въ надлежащемъ тоаѣ. Г. Тинскій оченѣ удачно преобразился на глазахъ публики въ старика Копылова и, хотя не во всемъ противъ роли игралъ съ одинаковой выдержанностью, во то дѣйствіе изъ Тарелкина трагического лица,—и это отлично. Нѣкоторая проницательность артистъ вѣсѣ въ исполненіе, даже она у мѣста въ этой сбывающейся на фарсѣ комедіи.

Г. Хворостовъ оказался мало впечатлительнымъ Варравиномъ. Это былъ генералъ изъ молодыхъ, которыхъ въ старое добре время кажется не бывало. Лучше прошло у него сцена, въ которой онъ выступаетъ передъ зрителями кредиторомъ. Недурна же Некрасова въ роли наивной прачки Брандхѣстовой и типичнѣй Чертюхъ—частинѣ пристава Охъ. Фигура помощника Чвакина ужъ слишкомъ карикатурна и некарикатурной она не могла выйти и у. Г. Риддера.

О „Лучѣ“ Шпажинскаго не стоитъ распространяться. Это, очевидно, послѣдній лучъ вечернаго заката авторской славы, когда-то популярнаго драматурга. Вещища эта кажется скорѣе пригодной для рождественскаго разсказа или въ журналь для дѣтей младшаго возраста, чѣмъ для сцены. Интерес сопредѣтельнъ былъ, конечно, на г. Давыдовъ, игравшемъ бѣднаго—пропойцу, жизнью которого согрѣвается пригрѣтая имъ дѣвушка-сиротка. Если сентиментальность этой рождественской темы и оказалась скращенной, то только благодаря превосходной игрѣ г. Давыдова, сумѣвшаго и здѣсь дать реальну жанровую картинку.

Какой, кстати, удивительный прѣмъ у этого артиста! И вѣзъ онъ — при всей неблагодарности своей фигуры—умѣть разнообразить изображаемыи имъ лица! Вотъ о комъ г. Расплюевъ съ Варравиномъ могли бы, дѣйствительно, пачать дѣло объ оборотѣ.

Публики на этотъ разъ собралось больше обыкновенного, хотя художественный интерес спектакля былъ значительно менѣйшъ, чѣмъ въ прежніе вечера.

Старый Театраль.

Завтра въ Городскомъ театре въ Сенефисъ г-жи Стрѣльской идетъ „Омутъ“. Въ четвергъ, 17-го маѣ, повторяютъ „Погоники“; въ пятницу, 18-го, въ Сенефисъ В. Н. Давыдова идетъ „Сверѣкъ комплекта“, въ субботу, 19-го, по случаю кануна праздника Троицы спектакли во всѣхъ театрахъ воспрещены; въ коскеское состоятся Сенефисъ г. Михайлова; повторяютъ „Расплюевскіе веселые днѣ“, въ понедѣльникъ, 21-го, состоятся Сенефисъ г-жи Моровой; во вторникъ, 22-го, послѣдній спектакль; идетъ въ пользу училища М. И. Глазеръ „Михаилъ Крамеръ“.

Переговоры, которые велись между администраціей труппы В. Н. Давыдова и антре-пренеромъ русской оперы г. Зурабовыми относительно сдачи послѣднему городского театра на пѣсколько спектаклей (съ 16 по 19 маѣ) не увенчались успѣхомъ — славный разборъ потому, что оставалось слишкомъ мало времени для предварительныхъ слоговъ — печатаніи афиши и т. п. Въ Кининевѣ труппа В. Н. Давыдова будетъ играть уже по окончаніи гастролей въ Одессѣ.

По словамъ Н. В. Собинова, оставленъ московскій большой театръ и буде путь въ Петербургъ въ итальянской оперѣ. По словамъ той же газеты, не остается въ трупѣ Большого театра и И. С. Оленинъ.

Императорское общество архитекторовъ объявилъ результаты конкурса на постройку театра въ Екатеринодарѣ. Всего было прислано 13 проектовъ, въ числѣ ихъ 1 изъ Франции: 1-я премія (1,400 р.) присуждена г. Лени, 2-я (1,000 руб.) — Гинтеру, 3-я (600 руб.) — Желтовскому.

Наши корреспонденціи.

ЮГЪ.

КІЕВЪ, 13 маѣ.

Въ городѣ ходятъ упорные слухи, что постройка городского театра, стоимость котораго уже доходитъ до 700.000 руб., не будетъ закончена къ 15 августа, и городу придется платить автре-пренеру Бороду по 800 р. въ день неустойки, впередъ до окончанія работъ, что можетъ составить крупную сумму.

Произведеній вторично выпустили изъ не-прикосненія запаса сахара оказалъ временно вліяніе на цѣны. Въ теченіе послѣдней недѣли сдѣлки были отъ 4 р. 46 к. на маѣ, до 4 р. 70 к. Ржищевъ на маѣ. Предложенія отъ покупателей, преимущественно спекулянтовъ, поступаютъ, но здѣсь отъ сдѣлокъ продолжаютъ воздерживаться.

Сегодня въ 1 верстѣ отъ ст. Кіевъ I на полоткѣ юго-западной жел. д. произошло

убийство на романической подкладкѣ. Убитый Карлъ Новогрудскій, 18 л. Убийца еще не выясненъ, такъ какъ нападавшихъ было несколько.

ХЕРСОНЪ, 14-го маѣ.

Какъ мы уже телеграфировали, на вышедшемъ изъ Одессы пароходѣ Р. о. п. и т. „Суворовъ“ обнаружена кража денегъ изъ почтоваго рундука. Послѣдній обыкновенно помѣщался на капитанской рубкѣ. Послѣ того, какъ „Суворовъ“ причалилъ къ пристаніи и публика толпой поднялась по сходнику, на палубу поднялись прибывшіе спешно для прѣмки почтовой корреспонденціи простой и денежной почтальонъ местной почтовой конторы и ямщицы. Оба они, совместно съ почальономъ, привезшими почту, подошли къ рундуку, при чѣмъ первоначально никто не обратилъ вниманія въ вышний видъ рундука; прѣмщикъ-почтальонъ не замѣтилъ даже, былъ ли онъ замѣтъ на замокъ, или же замокъ висѣлъ лишь прѣпѣтымъ.

Почтальонъ же, приїзжій почту, утверждаетъ, что замокъ былъ въ полной исправности и на запорѣ. Когда подняли крышу рундука и начали вынимать изъ него кожаные мѣшкіи, наполненные простой корреспонденціей, все обратили вниманіе на беспорядокъ въ рундуке, где находились цѣнныя посылки. Безпорядокъ выразился въ томъ, что многіе посылки находились въ сумкѣ, киньбы вышливши изъ неї. При ближайшемъ осмотрѣ оказалось, что причиной такого беспорядка явился кружной разбрѣзъ почтоваго мѣшка и находившись въ немъ двухъ сумокъ. Все это побудило обоихъ почтальоновъ тотчасъ поднять тревогу, съ целью вызова на место происшествія начальника почтово-телеграфной конторы, такъ и представителей прокуратуры. Къ сожалѣнію, времена обнаружения этого беспорядка почтовомъ рундуку и прибытия плававшихъ властей всѣ прѣхавшіе пароходомъ публика разбрѣзъ по мѣстамъ своего назначенія.

Съ прибытиемъ г. прокурора окружного суда Н. Ф. Кукурова, топорища его Н. Ратькова, стѣдователя г. Марѣскаго, а затѣмъ и начальника почтовой конторы, было произведено дальнѣйшее изысканіе почтоваго рундука и привезенной почты, результатомъ чего явилось обнаружение хищенія на сумму 41 тыс. рублей, изъ коихъ 40 т. р. погашенными ассигнаціями пересыпалась изъ Аянѣвѣа черезъ Одесу въ херсонское казначейство, а 1000 р. другому адресату. Злоумышленникъ очевидно не былъ достаточно освѣдомленъ о количествѣ и качествѣ пересыпаемыхъ почтой денегъ, такъ какъ въ той-же сумкѣ, запакованной отдѣльно посыпкой направлялись по адресу истинаго отѣхненія государственного банка 4 пакета по 7 т. руб., а особо 11 т. руб., которые и были откнуты въ сторону. На самомъ рундуке съ паружной его стороны усмотрѣны слѣды взлома и точно по пыткамъ къ взлому, такъ какъ таковакъ не доведенъ былъ до конца.

Гдѣ имѣло мѣсто похищеніе? Одессѣ ли, въ моментѣ отхода парохода или уже въ пути — пока установить трудно. По уѣрѣнію почтальона, сопровождавшаго пошту, онъ осматривалъ рундукъ изнутри до прихода „Суворова“ въ Очаковъ, и затѣмъ послѣ отхода изъ назначеннаго порта, часу въ 4-емъ утра, при чѣмъ въ оба раза всѣ мѣшки и сумки находились въ цѣлости... Вчера прокуроръ и слѣдственная власть весь день оставались на борту парохода, произведя тщательный осмотръ помѣщиковъ, оправиша ажиажъ и почтальоновъ и пр... Еѣ то же самое время о случившемся разослали были телеграммы въ Одесу, Николаевъ, Очаковъ и др. города.

СЕВАСТОПОЛЬ, 10 маѣ.

Городскіе выборы у насъ окончились не совсѣмъ благополучно: вмѣсто 40 гласныхъ сдѣла выбрали, въ двѣ избирательныхъ собраніяхъ, 23 гласныхъ. По существующему законоположенію теперь можно дополнить составъ думы только до $\frac{1}{2}$ этого состава, т. е. еще пять гласныхъ будуть назначены изъ стараго состава,—и дума города будетъ совсѣмъ немноголюдна.

Такой результатъ выборовъ зависитъ отъ причинъ, представляющихъ огромный мѣстный интересъ. Суть дѣла кроется въ борьбѣ двухъ партій: такъ сказать, морской и городской.

Въ послѣдніе годы флотскіе офицеры обзаводились въ городѣ недвижимыи имуществомъ; такого рода домовладѣній возникло чрезвычайно много. Это обстоятельство вполнѣ естественно вызвало со стороны моряковъ большой интересъ къ городскимъ дѣламъ. Они стали винить въ эти дѣла все больше и больше и въ концѣ концовъ усмотрѣли необходимость самимъ войти въ составъ городскаго управления, чтобы отстаивать свои интересы...

Съ своей стороны горожане смотрятъ на это вторженіе не особенно дружелюбно. Прежде всего они не ждутъ отъ моряковъ — городскихъ дѣятелей серьезнаго участія въ городскомъ дѣлу, потому-что моряки въ городѣ — гости случайны. Сегодня они на берегу, завтра въ дальнѣмъ плаваніи; у него есть ни времени, ни охоты, ни надобности винить въ изъяне, изучать городскіе нужды, привлекать трудъ къ ихъ устраненію. Несомнѣнно, что моряки будутъ рѣдкимъ посетителемъ въ дѣла, а это будетъ больше торжество въ дѣла, нежели способствовать ихъ обсужденію.

ХЕРСОНЪ, 14-го маѣ.

Съ Севастополя въ Симферополь обнаружена два преступления: на почтовой станціи. Іофе найденъ повѣнчанный ямщикъ Безбожный, а за вокзаломъ, недалеко отъ исправительнаго приюта малолѣтнихъ преступниковъ, найденъ убитымъ рабочий. Убийца послѣднаго, по словамъ Кр., уже задержанъ полицией.

Вотъ партии и боролись. Морская партия оказалась довольно многочисленной. На выборахъ она усердно закатывала „черники“ горожанамъ, а горожане платили тѣмъ же морской партіи. И получилось тѣмъ, что изъ 115 кандидатовъ выбрано всего 23—12 моряковъ (офицеровъ, врачей и чиновниковъ морскаго вѣдомства) и 11 горожанъ.

Составъ нашей думы такимъ образомъ рѣзко измѣнился: купцы, вообще торговыи классъ, повидимому, потерпѣли въ думѣ свое господство, и что изъ этого выйдетъ — покажетъ время. Во всякомъ случаѣ въ настоящий моментъ для Севастополя нельзя считать упомянутую перемѣну въ составѣ городскаго управления благопрѣятной: городъ находится въ периодѣ ожесточенной борьбы за свое существование, какъ торгово-промышленнаго пункта; морской же элементъ относится къ коммерческому Севастополю вполнѣ равнодушно, даже болѣе чѣмъ равнодушно: можно сказать — враждебно. При такихъ обстоятельствахъ нельзя ожидать серьезной защиты интересовъ города.

Послѣ назначенія министромъ внутреннихъ дѣлъ еще 5 гласныхъ — до законного состава думы, начнутся выборы городскаго головы и членовъ управы. Единственнымъ кандидатомъ въ городскѣ головы называются вынѣтий городскаго головы — д-ра А. П. Мертига.

Любопытно отмѣтить при этомъ, что глашный старого состава думы г. Огаренко подалъ заявленіе городской управы о своемъ несогласіи войти въ составъ новой думы — на случай назначенія его, согласно 54 ст. город. положенія — по большинству изъ голосовъ, полученныхъ имъ на прѣыдущихъ выборахъ.

ТИРАСПОЛЬ, 14 маѣ.

Третья дама въ каупанской земской больнице скончалась 70-лѣтній мѣдведевъ Яковъ Згавуца, павший жертвой неосторожной болѣзы мѣстнаго жителя г. Былѣева. Проходя по каупанской дорѣ, ведущей къ паромной переправѣ въ Тираполь, Згавуца настигнула быть быстро мчавшимися на нихъ всадникомъ. Г. Былѣевъ и не успѣлъ своевременно отскочить въ сторону, растоптанъ былъ лошадью... Г. Былѣевъ преслѣпленъ по ускакалъ было дальше, но возвращеніи противостоявшими противъ такого хладнокровнаго отношения къ своимъ жертвѣ свидѣтелями этой драмы, онъ вынужденъ былъ отвѣтить старика въ городѣ для оказанія ему медицинской помощи. Помощь эта ни къ чему не привела. Родственники растоптанаго въ земской для охаживанія ему медицинской помощью. Помощь эта ни къ чему не привела. Родственники растоптанаго въ земской для охаживанія ему медицинской помощью. Помощь эта ни къ чему не привела.

ПОСЛЕДНІЕ НОВОСТИ.

БЫЛЪЙНЫЙ РЫНОКЪ.

ТОРГОВЛЯ И ПРОМЫШЛЕННОСТЬ.

ТОВАРНЫЙ ОДѢЛЪ.

15 (18) маѣ.

НЬЮ-ЙОРКЪ. Пшеница на вѣс срѣди

посыпѣлась на $\frac{1}{2}$ ц. Кукуруза упала на $\frac{1}{4}$ ц. Котировки пшеницы: начальная 82

ц. на маѣ 80 $\frac{1}{4}$ ц., на юль 79 $\frac{1}{4}$ ц. гасеніе 79 $\frac{1}{4}$ ц. Кукуруза 49 ц. за шт.

Изъ другихъ потребительскихъ рынковъ дешевѣе не получено.

ХЛІБНЫЙ РЫНОКЪ.

Настроение американскихъ рицковъ слабое, цѣны мало измѣнились. На по

требительскихъ рынкахъ блѣдѣтельно по слуху праздника.

Настроение нашего рынка тихое. Кукуруза цѣнится по 60 ц. поставкою до ст. Одесса-Застава.

Поставка цѣнится по 60 ц. постѣнной

цѣнѣ были сдѣлки, прочіе хлібами

тихо при нѣизѣнченыхъ цѣнѣахъ.

Будущий кользой твердо, пшеница до

1 р. 62 ц. за пудъ.

На пути въ Европу на одитѣя теперъ 5,310.000 кв. пшеницы прѣѣхѣ 5,530.000 кв. на предыдущій недѣлѣ. Количество пшеницы въ кукурузы и пшеницы увеличилось.

Видимые запасы пшеницы въ Америкѣ опредѣляются въ 41 498.000 буш. противъ 46,263.000 буш. одѣа наездѣ.

ОФІЦІАЛЬНАЯ КОМПОЗИЦІЯ ОСКОЛКА СІІСКОЇ СІІРІИ

15-го маѣ. 1901 г.

Курсы въ мѣсяцѣ

Лондонъ на 3 мѣс.

Лондонъ чекъ

Парижъ на 3 мѣс.

Парижъ чекъ

Италия на 3 мѣс.

Бельгія на 3 мѣс.

Бельг